
          

 

 

 

 

 

１ 四捨五入して，百の位までのがい数にすると，２５００になる数はどれですか。あて

はまるものをすべて選び，記号で答えましょう。 

  

ア ２４１０  イ ２５５１  ウ ２５４８  エ ２４５０  オ ２４４９ 

 

                      （答え） ウ   エ             

２ 四捨五入して百の位までのがい数にしましょう。 

 （１）７８３６件（滋賀県で発生した交通事故件数 H２５年度調べ） 

 

答え  ７８００   件  

（２）４０１７㎢（滋賀県の面積 H２５年度調べ） 

 

答え  ４０００   ㎢  

３ 次の数を四捨五入して上から２けたのがい数で表しましょう。 

 

 （１）７４６４００ 

答え   ７５００００   

 （２）  ９４６８ 

答え     ９５００    

４ □の中に，あてはまる数をかきましょう。 

 四捨五入して，百の位までのがい数にしたとき３５００になるいちばん小さい整数は，         

 

  ３４５０   で，いちばん大きい整数は  ３５４９  です。 

 

５ 次の計算のおよその答えとしてふさわしいものを，アからエの中から１つ選んで， 

その記号を書きましょう。 

 

３１．１＋６．２１     

 

ア ３７   イ ９３   ウ ９３３  エ ３７３ 

 

                              答え  ア   

組 番 名前 4 年 がい数 

算数ガッテン!! プリント①  今日のガッテン度 

基礎の確認 

４０１  



 
 
 
 
 
１  □の中に，あてはまる数やことばをかきましょう。 
 
   四捨五入して一万の位までのがい数にする場合，    の位の数字に着目します。 
 

例えば，５けたの整数 ≪ ３＊４５４ ≫の＊に入る数字が            のときは 
 
約３００００と表し，           のときは約４００００と表します。 
 

２  みさこさんは，１０００円持って文ぼう具を買いに行きました。４８０円のはさみと１５５円の

ノート，２７０円の三角じょうぎを選んだのですが，１０００円で足りるか悩んでいます。 
あなたが，がい数の計算で「足りる」ことを教えてあげましょう。 

 
 
 
 
 
 
 

３  四捨五入して十の位までのがい数にしたとき，８９０になるすべての数字を○でかこみましょう。 

 

８９９   ８９６   ８８２   ８９３   ８９７   ８８１   ８８０   ８９２ 

 

８８６   ８９４   ８９８   ８８４   ８８３   ８９１   ８９５   ８８５ 

 

４  まさとさんは，旅行のおみやげに下の□の中の品物を買おうと思い，代金の合計を２０００円と

見当をつけました。どのように考えたのか説明しましょう。 

 

 

 

組 番 名前 

千 

０，１，２，３，４ 

５，６，７，８，９ 

（正答例） 
十の位を切り上げて計算すると，４８０円のはさみは約５００円，１５５円のノートは約２００円，

２７０円の三角じょうぎは約３００円となり，合計は，５００＋２００＋３００＝１０００円とな

る。切り上げて計算して１０００円なので，お金は足りる。 
 
 

 
キーホルダー 
    ３９０円 
ぼうし 
    ８９０円 
おかし 
    ２２０円 
タオル 
    ４７５円 

（正答例） 

四捨五入して百の位までのがい数で合計を求めた。 
キーホルダー４００円 
ぼうし９００円 
おかし２００円 
タオル５００円となり，あわせると２０００円になるから。 
 
 

4 年 がい数 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

力をのばそう 

４０１ 



たての長さ（cm） 横の長さ（cm） 周りの長さ（cm） 面積（㎠）

1 12

2 12

3 12

4 12

5 12

5 

4 

3 

2 

1 

5 

8 

9 

8 

5 

 
 
 
 
 

１ 次の図形の面積を求めましょう。  
（１）                 （２）  
 
 
 
  （式) ５×８＝４０            （式) ６×６＝３６ 
 
         (答え) ４０㎠          (答え) ３６㎠  
 
２ 右のような長方形の土地があります。 
 横の長さが１２ｍのとき，たての長さ 
 アは何ｍになりますか。 

（式) ６０÷１２＝５ 
 
 

(答え) ５ｍ 
３ 右のような形の面積を求めるのに，次のように計算しました。 

どのように考えたのか，図に線をかきましょう。 

（１）２×７＋４×９     （２）６×９－２×２ 

 
 
 
 
 
 
４ 周りの長さが１２cm になるように，長方形や正方形を作り，表にまとめます。 

表のあいているところにあてはまる数を書き，表を完成させましょう。 

  
 
 

 
 
 
 
 

組 番 名前   4 年 面積② 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

周りの長さが同じでも 

面積は… 

  

５㎝ 

８㎝ 

６㎝ 

６㎝ 

長方形 
正方形 

ア 

１２ｍ 

６０㎡ 

 

４０６ 



 
  
 
 
 
 
１ 右の①と②の長方形の面積を等しくするには，①の長方形の横の長さを何 cm にすれば

いいでしょうか。式と答えを書きましょう。 

 
  （式）２０×１５÷１０＝３０ 
 
  
   （答え）３０ｃｍ 
 
 
２ 長さが４０ｍのロープを折り曲げて，たての長さを４ｍにした長方形を作ります。 

（１）横の長さは，何ｍになるでしょう。 

  

   （答え） １６ｍ  

 

（２）面積は，何㎡になるでしょう。 
 
   （答え）６４㎡  
 
 
３ 右の図のような正方形のボードを， 

たて５㎝，横２㎝の長方形のタイル 

で，すきまなくしきつめることはで 

きません。 

実際に長方形のタイルをおいたり， 

おいた図をかいたりして調べなくても， 

しきつめられないことがわかる方法を， 

言葉や式を使って説明しましょう。 

 
 （例）  正方形のボードの面積は１２×１２＝１４４で１４４㎠。  

長方形のタイルの面積は５×２＝１０で１０㎠ 
      長方形のタイルをしきつめた面積は，１０㎠の倍数になるので， 

１４０㎠か１５０㎠になる。 
だから，正方形にはすきまなくしきつめることはできない。 

 

4 年 面積② 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

正方形のボード 

１２㎝ 

１２㎝ 

長方形のタイル 

５㎝ 

２㎝ 

組 番 名前 

① 
１０㎝ 

１５㎝ 

２０㎝ 

② 

４０６ 



 
 
 
 
 
１  □の中にあてはまる言葉をかきましょう。 
 
 
 
 
 
 
２  右の図のような直方体があります。 
 
（１）ちょう点，辺，面の数は，それぞれいくつありますか。 

 
（答え）ちょう点    つ， 辺    本， 面    つ 
 
 

（２）同じ長さの辺は，何本ずつ何組あるでしょうか。  （答え）   本ずつ，   組 
 
 
（３）形も大きさも同じ面は，いくつずつ何組あるでしょうか。 

（答え）   つずつ，   組 
 
 
３  右のような直方体があります。 
（１）面ＡＢＣＤの四角形の名前をかきましょう。 
       
       

（答え）  長方形      
    
（２）面ＡＢＣＤと平行な面をかきましょう。 

 
（答え） 面ＥＦＧＨ     

 
（３）面ＥＦＧＨに垂直な面は，いくつありますか。    
 

（答え）  ４つ    
              

組 番 名前 ４年 直方体と立方体 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

６ｃｍ 

４ｃｍ 

９ｃｍ 
Ａ          Ｂ 

Ｅ          Ｆ 

Ｈ          Ｇ 

Ｄ          Ｃ 

８ 12 ６ 

４ ３ 

２ ３ 

基礎の確認 

ちょう点 

辺 

面 （かどの点のこと） 

４０９ 



 
 
 
 
 
１  右のような展開図を組み立てたときにできる 

直方体について，問いに答えましょう。 
 
（１） 面①に垂直な面はどれですか。すべて答えましょう。 
 
     （答え） 面③，面④，面⑤，面⑥     
（２）面⑤に垂直な面はどれですか。すべて答えましょう。   （答え）面①，面②，面④，面⑥   
 
（３）面④に平行な面はどれですか。             （答え）    面⑥        
 
（４） ちょう点Ａを通って，辺ＡＥに垂直な辺はどれですか。   （答え） 辺ＡＢ，辺ＡＤ     
      すべて答えましょう。                   
 
（５）面①に垂直な辺はどれですか。すべて答えましょう。  

（答え）辺ＤＨ，辺ＣＧ，辺ＢＦ，辺ＡＥ  
 
２  下の図のつづきをかいて，見取図を完成させましょう。 
（１）                   （２） 

 
 
 
  
 
 
３  立方体の展開図は１１通りあります。いくつかけるか挑戦しましょう。 
 
 

組 番 名前 ４年 直方体と立方体 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

力をのばそう 

立 
方 
体 

直 

方 

体 

４０９ 



４０９

４年 直方体と立方体①

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

がん

お



(答え)

H30全国学力・学習状況調査Ａ６

横６つめ、縦３つめ、高さ４段め



４０９

４年 直方体と立方体②

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

(答え)

H29全国学力・学習状況調査Ａ７

２



４０９

４年 直方体と立方体③

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前



(答え)

H28全国学力・学習状況調査Ａ７

２、３、４、５



４０９

４年 直方体と立方体④

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前



(答え)

H27全国学力・学習状況調査Ａ６（２）

３

(答え)

H27全国学力・学習状況調査Ａ６（１）

たて４㎝ 横５㎝

（ たて５㎝ 横４㎝ も可）



４０９

４年 直方体と立方体⑤

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ７

１



えん筆の数（本） 1 2 3 4 5 6 7 8 9

代金（円）

 
 
 
 
 
 
１ 次の□と○の関係を表している式を，下の①～⑤の中から選んで，記号で答えましょう。 
 
（１）１００円のノートと□円のえんぴつを買ったときの代金○円 

（答え） ④   
（２）１こ１００円のおかしを□こ買ったときの代金○円 

（答え） ③     
（３）１００このビー玉を，□人で同じ数ずつ分けたときの１人分○こ 

（答え） ⑤     
（４）１００円で□円のおかしを買ったときのおつり○円 

（答え） ①と②   

  
  ①□＋○＝１００   ②１００－□＝○   ③１００×□＝○ 
  ④１００＋□＝○   ⑤１００÷□＝○ 
 

２ １本４０円のえん筆を買うときの，えん筆の数と代金について調べました。 

（１）えん筆の本数と代金を，下の表に整理しましょう。 

（２）えん筆の数を□本，代金を○円として，□と○の関係を式に表しましょう。 

（式）  (例)４０×□＝○，○÷□＝４０ 
３ １辺が１cm の正方形のあつ紙を，下の図のようにならべます。正方形の数がふえると，

まわりの長さがどのように変わるかを調べて表にまとめました。 

 

 

（１）下の表にあてはまる数をかきましょう。 

正方形の数（こ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

まわりの長さ(cm)         

（２）正方形の数を□こ，まわりの長さを○cm として，□と○の関係を式に表しましょう。 

         （式） (例) ２×□＋２＝〇 

組 番 名前   4 年 変わり方 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

１cm 

40   80   120   160   200    240   280   320  360 

４  ６  ８  １０ １２  １４ １６  

４１１ 



つるの数(羽) 0 1 2 3 4 5 6 7 8

かめの数（ひき） 20

足の数の合計(本)

 
 
 
 
 
１ 次のことがらの変わり方を，□と○を使って，式に表しましょう。 
（１）１ｍが１４g のはり金の長さ□ｍと，重さ○g の関係 
   （式） (例) 〇＝１４×□ 

 
（２）□才のお姉さんと，４才年下の妹の年れい○才の関係 
   （式） (例) 〇＝□－４ 

 
（３）面積が３６c ㎡の長方形のたて□cm と，横○cm の関係 
   （式） (例) 〇×□＝３６ 
 
（４）２４このチョコレートを同じ数ずつみんなで分けるときの人数□人と，１人分の 

チョコレートの数○この関係（ただし、チョコレートのあまりは出ないものとします。） 
     （式） (例) ２４÷□＝〇 
 

つるとかめが，あわせて２０ぴき（羽）います。 
 

（１）つるの数がふえると，かめの数と足の数の合計がど   
のように変わるかを調べて表にまとめました。下の表  
にあてはまる数 をかきましょう。 

 
 

 
（２）つるの数が１羽増えると，足の数の合計は，どんな変わり方をしていますか。 
 
         （答え）２本ずつへる 
（３）足の数の合計が５２本のとき，つるとかめは，それぞれ何びき(羽)いますか。 
  変わり方に着目して，考えましょう。 
 
 （答え）つる１４羽 かめ６ひき 

２  

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

かめは足が４本 

つるは足が２本 

4 年 変わり方 

 20 16 15 14 13 12 19 18 17 

64 72 70 68 66 76 74 78 80 

４１１ 



 
 
 
 
 
１ 1 つの式にあらわして答えを求めましょう。 

（１）画用紙が５０枚ありました。きのう１５枚，今日２５枚使いました。残りは何枚でしょうか。 
 
（式）５０－（ １５ ＋ ２５ ）＝１０ 

（答え）１０ 枚 
 

（２）５００円玉で，１本９０円のジュースを５本買いました。おつりは何円でしょうか。 
 

（式）  ５００   －   ９０   ×   ５  ＝５０ 
 

（答え） ５０ 円 
 

２ 次の計算をしましょう。 
（１）１００＋４０×５          （２）（１００＋４０）×５ 

＝３００                 ＝７００ 
 
 
 
 

（３）２５×（４＋１６）         （４）２００－５６÷８ 
   ＝５００                 ＝１９３ 

 
 
 
 

（５）２０×４＋２４÷６         （６）３０÷（５－２）×４ 
   ＝８４                  ＝４０ 

 
 

 

組 番 名前 4 年 式と計算の順序① 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

まちがえないで計算するポイントをまとめましょう。 

４１２ 



 
 
 
 
 
 
１ 次の①～③の式で表される場面を，ア～エの中から選び，□の中に記号をかきま 
 しょう。 
①４０×３０＋２０ 
 
 
②４０＋３０×２０ 
 
 
③（４０＋３０）×２０ 

 
 
 

２ １６０＋２００×３の式になる問題をつくり，答えを求めましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 

（答え）（例）７６０円  
 

３ けんじさんは，７０＋３０÷５の答えを「２０」とかいて，まちがえてしまいました。

けんじさんに，なぜまちがいなのか教えてあげましょう。 
 
 
 
 
 
４ □の中に，＋，－，×，÷をあてはめて，式を完成させましょう。 
 
  
 ７    ４     ６     ２ ＝ ６ 

組 番 名前 4 年 式と計算の順序① 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

エ 

ア 

ウ 

ア ４０円のガムを１個と，３０円のアメを２０個買う時の代金 
 
イ ４０円のガムと３０円のアメを１個ずつ買う時の代金 
 
ウ ４０円のガムと３０円のアメをセットにして，２０セット 

買う時の代金 
 
エ ４０円のガムを３０個と，２０円のチョコレートを１個買う

時の代金 

 
（正答例）１６０円のおかしを１個と，２００円のジュースを３本買います。代金はいくらですか。 

問題 

なぜまちがいなのか教えてあげましょう。 
（正答例） 
たし算とわり算なら，わり算を先にしないといけないのに，たし算を先にしているから。 

－ ＋ ÷ 

力をのばそう 

４１２ 



 
 
 
 
 

１    にあてはまる数や言葉をかきましょう。 

 
        
   
  
 

２    にあてはまる数をかきましょう。 

 
        
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 次の計算をしましょう。    
 
          
   
 
 
 
 
 
 

３１ 

+    ＝    +     
   

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

 

１ 

５
と   は       がちがうので， 

２ 

３
分母 

して，分母をそろえます。       通分    

１

５

２ 

３ １５

＝     

   

１５

１５

３ １０ 

１３ 

 

＝     

   １２

７ 

+    ＝    +     
   

１

４

１ 

３ １２ １２

３ ４ 

＝     

   １５

４ 

－    ＝    －    

   

２

３

２ 

５ １５ １５

１０ ６ 

① ②

+    ＝  

   

１

６

２ 

７

  １ 
５   － 
  ３ 

   １ 
２    ＝ 
   ６ ①

②

  ５ 
１   ＋ 
  ６ 

   １ 
１    ＝ 
   ２ 

  ２ 
７   － 
  ５ 

   ５ 
４    ＝ 
   ７ 

⑤ ⑥

組 番 名前  5 年 分数のたし算・ひき算 

４２ 

１９ 

６ 
３ 

１ 

３ 
３ 

１ 

３５ 
２ 

２４ 

－２    
２    ＋ 
   

   
１    
   

＝     

   

  １ 
２   ＋ 
  ５ 

   ３ 
１    
  １０ 

２ 

１０ 

３ 

１０ 

３ 

５ 

  １ 
４   － 
  ９ 

   １ 
２   ＝４ 
   ４ 

４ 

３６ 

９ 

３６ 

４０ 

３６ 

= ３ 

③
④= 

= 

１０ 

＝     

   
３ 

２

１ 

－２ 

１ 

３６ 

９ 

３６ 

５０２ 



３

８ 

１ 

２

１

４ 

２

３ 

５ 

６

３

５ 

１

８ 

１３ 

３０ 

３

８ 

１

６ 

 
 
 
 
 
 

１ 次の計算をしましょう。 

 

(１)     +   －   ＝        (２)     +   －   ＝ 

 

 

２ たくやさんの家から学校まで行く間に，スーパーマーケットとゆうびん局があります。 

 

 

 

 

 

（１）たくやさんの家からゆうびん局まで何ｋｍありますか。 

 

    (式)     ＋    ＝ 

                         （答え） ｋｍ 

（２）ゆうびん局から学校まで何ｋｍありますか。    

(式) 

 －    ＝ 

                         （答え） ｋｍ 

３ 

 

 

（１）２００＋３００                 （２）０.０２＋０.０３    

 
（３）                             （４） 
 

４ 次の計算は，まちがっています。まちがっている理由を説明し，正しく計算しましょう。 

                 

 

    

組 番 名前 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

+     

   

１

４

１ 

５
＝     

   

２

９

まちがっている理由      
   

正しく計算しましょう。     

   
 

 

（例）通分しないで，分

母の４と５をそのままた

してしまっているから。 

 

３

４ 

１

５ 

１９

２０ 

１

１７ 

４０ 

１７ 

４０ 

１９

２０ 

5 年 分数のたし算・ひき算 

+   ＝   
   

１

４

１     ９ 

５    ２０ 

たくやさんの家 
スーパーマーケット ゆうびん局 学校 

  ３ 
     
 １７ 

は、   を単位にすると，２＋３を使って計算できます。 
 

  下の（１）～（３）の計算も，ある数を単位とすると，２＋３を使ってできる計算です。     

それぞれどんな数が単位となるのか，    の中にあてはまる数を書きましょう。     

  ２ 
    ＋ 
 １７ 

単位となる数 １００ 

  １ 
    ＋ 
  ３ 

  １ 
     
  ２ 

単位となる数０.０１  

単位となる数   単位となる数     
  １ 
     
 １７ 

１

７
+     

   

２

７

３ 

７

１９

２０ 

５０２ 



( 円 ）

　

　

( ｍ ）1 2 3

　 　

式

　

0 50 　

式

0 2.8

0 ( g ）

　

　

0 ( ｍ ）

式 式

3.2 　

式

1 10 20 30

　 　 　

１００ １４０ 

3.2 

５０×２ ５０×２.８ 

３.２×９ ３.２×１８ ３.２×３０ 

２８.８ ５７.６ ９６ 

 
 
 
 
 
１ 長さ１ｍあたりのねだんが 50 円のリボンがあります。□の中に，あてはまる式や数をかきましょ

う。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ 長さ１ｍあたりの重さが３．２ｇの針金があります。□の中に，あてはまる式や数をかきましょう。 
 
 
 
 

 
 

３   赤色テープの長さは，６.６ｍ，青色テープの長さは，５.５ｍあります。青色テープの長さをも

とにすると，赤色テープの長さは何倍ですか。□の中に，あてはまる数を入れてから，式と答えを

かきましょう。 
 
 
 
 
   （式）６.６÷５.５＝１.２ 
                                

（答え）  １.２ 倍 

組 番 名前 ５年小数のかけ算・わり算の意味 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

５.５ 

 0

0

1
（倍）

(ｍ）
６.６ 

 １ 

基礎の確認 

５０３ 



 
　

0

0

（倍）

(円）

 
 
 
 
 
１ ケーキのねだんは８４０円で，これはピザのねだんの１.２倍です。ピザのねだんはいくらでしょう

か。□の中に，あてはまる数を入れてから，式と答えをかきましょう。 
 
 
 
 
 
（式）８４０÷１.２＝７００ 
                               （答え） ７００ 円 

 
２ 赤いテープの長さと，青いテープの長さの関係は，下の図のようになっています。これらの関係を

つかって，問題をつくり，式と答えをかきましょう。 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
（式） （例）１.８÷０.７５＝２.４ 
 
                                

（答え）  ２.４ｍ     
３ 次のような問題の場面を，下の      のように，別の言葉で表しました。 

（ ）にあてはまる犬の種類をかきましょう。 
 

 
 
 
 
 

組 番 名前 ５年小数のかけ算・わり算の意味 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

８４０ 

１.２ １ 

赤いテープ 青いテープ 

つくった問題 
（正答例）青いテープの長さは１.８ｍで，赤いテープの０.７５倍

です。赤いテープの長さは，何ｍですか。 

しば犬の体重は，１０.５ｋｇです。チワワの体重は，７.５ｋｇです。 
しば犬の体重は，チワワの体重の何倍でしょうか。 

（ チワワ ）の体重を１とみたとき，（ しば犬 ）の体重がどれだけにあたるかを求める問題です。 

 

力をのばそう 

0.75   １ 

1.8   2.4   

５０３ 



 
 
 
 
 

１ はちみつ１５Ｌの重さが，１８ｋｇあります。このはちみつ１Ｌの重さは，何ｋｇですか。 

式と答えをかきましょう。 

（式） １８÷１５＝１.２ 

 

 

 

（答え） １.２ ｋｇ 

２ 次の計算を，わりきれるまでしましょう。 

 

                     ３.５                                            ５.２ 

（１）  １.６   ５.６              （２）  １.３   ６.７.６ 

         ４ ８                            ６ ５ 

           ８ ０                                       ２ ６ 

８ ０                                      ２ ６ 

０                                           ０ 

 

 

０.５                                             ０.０ ８ 

（３） ６.４    ３.２.０             （４）  ３.５   ０.２.８ ０ 

３ ２ ０                                             ２ ８ ０ 

０                                                   ０ 

 

 

 

 

                        ３.７                                              ０.８ 

（５）２.３ １    ８.５ ４.７           （６）  ５.２ ５   ４.２ ０.０  

６ ９ ３                                           ４ ２ ０ ０ 

１ ６ １ ７                                                 ０ 

１ ６ １ ７ 

０ 

 

 

 

６.５                     ２.５ 

（７） ２.８  １ ８.２              （８） ３.７  ９.２.５    

                 １ ６ ８                                          ７ ４ 

１ ４ ０                                       １ ８ ５ 

１ ４ ０                                       １ ８ ５ 

０                                             ０ 

 

組 番 名前 ５年 小数のわり算 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

５０５ 



（ｋｇ） 

１ ０ 

０ 

長さ 

重さ 

 
 
 
 
 
１ □にあてはまる数をかきましょう。 

 

  ４.２ ÷ ３.５＝（４.２×      ）÷（３.５×      ） 

          

         ＝       ÷ 

   

         ＝ 

 

２ 長さが１.５ｍで，重さが４.８ｋｇの鉄のぼうがあります。この鉄のぼう１ｍの重さは何ｋｇです

か。□の中にあてはまる数を入れてから，式と答えをかきましょう。 

 

 

 

 

 

（式）４.８÷１.５＝３.２ 

 

 

（答え）  ３.２ ｋｇ 

３ さとるさんは，４ ２÷１.５のひっ算の答えを「２.８」とかいて，まちがえてしまいました。 

さとるさんに，なぜまちがいなのか教えてあげましょう。 

               ２.８ 

１.５  ４ ２                 

      ３ ０ 

            １ ２ ０ 

      １ ２ ０ 

          ０ 

 

４  □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）                                      （２） 
              ４                                    １. ８ 

 
２.３ ９. ２                     ３.２  ５.７ .６                     

       ９  ２                               ３ ２ 
             ０                            ２ ５  ６ 
                                                           ２ ５  ６ 

                                                                  ０ 
 

組 番 名前 ５年 小数のわり算 

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 

 １０  １０ 

 ４２  ３５ 

１.２ 

４.８ 

１.５ （ｍ） 

 
なぜまちがいなのか教えてあげましょう。 
（正答例） 

わる数を１０倍して，小数点を右に１つずらしたのに，わられる

数は１０倍せずに，小数点も右に１つずらせていないから。 

力をのばそう 

求める重さ 

  

５０５ 



 
 
 
 
 
 
１ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。 
 （１）     (式) ７×５×２    （２）   (式) ４×４×４ 

  ＝７０               ＝６４ 
 

(答え) ７０㎤              (答え) ６４㎤  

２ １L ますは，縦，横，深さが 10 ㎝になっています。 
この１Ｌますに入る，水の体積は，何㎤ ですか。 

 (式) １０×１０×１０＝１０００ 
 
                 （答え) １０００㎤ 
３ １㎥は何㎤になるのかについて考えています。 

（１） 立方体の体積が１㎥のとき，１辺の長さは何 cm になりますか。 

 

（答え) １００cm 
（２）１㎥は何㎤になりますか。式と答えを書きましょう。 

(式) １００×１００×１００＝１００００００ 

 

(答え) １００００００㎤ 

４ たくやさんたちは，右のような形の体積を求めています。 
（１）たくやさんは，下の図のように考えました。 

下の図を見て，たくやさんの考え方で体積を求めましょう。 
(式) ５×１０×４＝２００ 
    ５×４×２＝４０ 
    ２００＋４０＝２４０ 

                          (答え) ２４０㎤  

（２）あき子さんは，ホワイトボードに次のような式を書き，体積を求めました。 
あき子さんの式を見て，あき子さんの考えを図やことばで説明しましょう。 

 
      

 

組 番 名前  5 年 体積 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

基礎の確認 

点線部分もあると考え，まず，全体を５×１０×６で

求めました。次に，点線部分だけの体積を５×６×２

で求めました。最後に，全体から点線部分を引いて求

めました。 

５０８ 



 
 
 
 
 
１ 右のような形の体積を求めましょう。 
  (式) （例）１２×１５×４―４×５×４＝６４０ 

 
(答え) ６４０㎤  

 
２ 下の図のような立方体のねんどを全部使って， 
ゾウを作りました。ゾウの体積を求めましょう。 

                (式) ５×５×５＝１２５ 
 
 
                (答え) １２５㎤  
 
３ 右の展開図を組み立てると立方体ができます。 
この立方体の体積を求めましょう。 

 (式) ４×４×４＝６４ 

 
 

(答え) ６４㎤   
 
４ 右の１Ｌの牛乳パックの底面は正方形の形をしています。 

底面の正方形の１辺のおよその長さを求めましょう。 
(式) １０００÷２０＝５０ 

    〇×〇＝５０ 
    ７×７＝４９  

(答え) およそ７cm 
 
５ たくやさんの家のおふろは，たて８０㎝，横１００㎝，深さ９０㎝です。 
このおふろの深さ６０㎝のところまでお湯を入れてたくやさんが  
入ったところ，深さ６６㎝のところまでお湯がきました。 

たくやさんの体で，お湯につかっている部分の体積は何㎤ですか。 
 (式) ８０×１００×６＝４８０００ 

 
 

(答え) ４８０００㎤  

5 年 体積 

算数ガッテン!! プリント  今日のガッテン度 

力をのばそう 

組 番 名前 

？ ㎝ 

２０㎝ 

５０８ 



(答え)

(答え)

513

５年 正多角形と円

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ７

３

ア



(答え)

 式

答え

cm

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ５（１）

H29全国学力・学習状況調査Ａ６

（例） ６×3.14

18.84

度72



(答え)

(答え)

513

５年 正多角形と円

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ７



(答え)

 式

答え

cm

(答え)

H26全国学力・学習状況調査Ａ５（１）

H29全国学力・学習状況調査Ａ６

度



(答え)

(答え)

515

５年 割合

算数ガッテン!! プリント 今日のガッテン度

チャレンジ問題

組 番 名前

H30全国学力・学習状況調査Ａ８

H28全国学力・学習状況調査Ａ９（２）

３

100 120



(答え)

H28全国学力・学習状況調査Ａ８

２
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